
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito en relación a la resolución de ayudas para 
financiar actuaciones de conservación y reforma del Patrimonio Histórico por parte 
del Ministerio de Transportes con cargo al Programa 2% Cultural y de la antigua 
prisión de Ourense.

El BOE publicó el 22 de julio de 2023 el anuncio del Ministerio de Transportes, Movilidad 
y Agenda Urbana de la Orden de 20 de julio por la que se convocan ayudas para financiar 
obras de conservación o enriquecimiento de bienes inmuebles del Patrimonio Histórico 
Español, dentro del “Programa 2% Cultural” del Ministerio de Transportes.

El plazo de presentación de solicitudes se estableció entre el 1 y el

15 de octubre del presente año 2023. Unas ayudas para la rehabilitación del patrimonio con 
cargo al crédito asignado en las “aplicaciones presupuestarias 17.10.2610.748; 
17.10.2610.751 y 17.10.2610.764 del Presupuesto de Gastos de la Dirección General de 
Agenda Urbana por un importe máximo de 80.000.000 millones”.

La antigua prisión de Ourense, situada en la calle Progreso, se encuentra en muy mal estado 
de conservación. Precisamente por ello, el ayuntamiento ourensano solicitó las ayudas 
previstas en la citada Orden del Ministerio de Transportes, pero, a día de hoy, no tenemos 
información sobre si se han resuelto y si se ha incorporado el proyecto de rehabilitación de 
la antigua prisión de Ourense.

Ha transcurrido más de un año y medio desde que finalizó el plazo para que los 
ayuntamientos y otras administraciones solicitaran estas ayudas sin que haya constancia de 
la resolución del Ministerio.

Por todos los motivos anteriormente expuestos, el BNG formula las siguientes 
preguntas dirigidas al Gobierno:
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¿Ha resuelto el Ministerio de Transportes las solicitudes de ayudas para financiar 
obras de conservación de bienes inmuebles del Patrimonio Histórico Español, dentro 
del “Programa 2% Cultural” convocado el 20 de julio de 2023?

1. 

En caso de no ser así, ¿cuándo se espera que se tome la decisión final sobre las 
solicitudes recibidas?

2. 

¿Ha recibido el Ministerio la solicitud del Ayuntamiento de Ourense para obtener 
fondos para la rehabilitación de la antigua prisión ubicada en la calle Progreso? ¿Está 
dentro de los planes del Ministerio conceder esta ayuda al Ayuntamiento de Ourense 
en relación a este proyecto?

3. 

¿Cuándo tiene previsto comunicar la resolución sobre las solicitudes?4. 

Madrid, 11 de marzo de 2025

 

Néstor Rego Candamil

Diputado del BNG en el Congreso
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Sobre o proxecto de rehabilitación do cárcere vello de Ouresne
a cargo do programa 2% cultural 

 

 

Competencia Otros Expedientes
Tipo Expediente 300-Escrito en lengua

española distinta del
castellano, oficial en
Comunidad Autónoma (art.
92.1)

Fdo.: Néstor REGO CANDAMIL
Diputado
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita 

relativas á resolución das axudas para financiar actuacións de 

conservación e reforma de Patrimonio Histórico por parte do Ministerio de 

Transportes con cargo ao Programa 2% Cultural e o vello cárcere de 

Ourense.  

O BOE publicaba o 22 de xullo de 2023, o anuncio do Ministerio de Transportes, 

Mobilidade e Axenda Urbana de Orde de 20 de xullo pola que se convocan 

axudas para financiar traballos de conservación ou enriquecemento de bens 

inmóbeis do Patrimonio Histórico Español, dentro do “Programa 2% Cultural” 

do Ministerio de Transportes.  

O prazo de presentación de solicitudes estabeleceuse entre o 1 de setembro e o 

15 de outubro dese ano 2023. Unhas axudas para a rehabilitación do 

patrimonio en base ao crédito consignado nas “aplicacións orzamentarias 

17.10.2610.748; 17.10.2610.751 e 17.10.2610.764 do Orzamento de Gastos da 

Dirección Xeral de Axenda Urbana por un importe máximo de 80.000.000 

millóns”.  

O cárcere vello de Ourense situado na rúa Progreso, encóntrase en moi mal 

estado de conservación. Precisamente por iso o concello ourensán solicitou as 

axudas contempladas na Orde mencionada do Ministerio de Transportes mais, 

a día de hoxe, non temos información sobre se se resolveron e se se incorporou 

o proxecto de rehabilitación do cárcere vello de Ourense. .  
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Hai máis de ano e medio que finalizou o prazo para que os concellos e outras 

administracións solicitasen estas axudas sen que se teña constancia da 

resolución por parte de Ministerio.  

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas dirixidas ao 

Goberno:  

1. Resolveu o Ministerio de Transportes as solicitudes de axudas para 

financiar traballos de conservación de bens inmóbeis do Patrimonio 

Histórico Español, dentro do “Programa 2% Cultural” convocado o 20 de 

xullo de 2023?  

 

2. De non ser así, cando se prevé que se faga a resolución final sobre as 

solicitudes recibidas? 

 

3. Recibiu o Ministerio a solicitude do concello de Ourense para obter 

fondos para a rehabilitación do vello cárcere situado na Rúa Progreso? 

Entra nas previsións do Ministerio outorgar estas axudas ao concello de 

Ourense en relación a este proxecto?  

 

4. Cando ten previsto realizar a comunicación da resolución sobre as 

solicitudes? 

Madrid, a 11 de marzo de 2025 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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